

昨天,快报刊登的《姐妹》一文,报道了身患白血病的大学生胡利玲在同学魏义雯的帮助下,一起与病魔作斗争的故事,感动了很多读者。

昨天,记者在进一步采访中,了解到胡利玲与魏义雯在大学期间积累下的深厚感情基础。她们用自己闪光的人格,互相感动对方,感染着对方。

孩子们的感情,为人父母看在眼里,感激在心头。胡利玲的母亲说:“义雯对我女儿的恩情,我这一辈子都感激不尽。”

本版撰文 见习记者 童婷婷 快报记者 钟晓敏
本版摄影 快报记者 施向辉



虽然付出了很多,但魏义雯感觉很快乐

如果有来生 我们做对亲姐妹

忆同学岁月

同桌同吃同住,情意相投

魏义雯与胡利玲十分投缘。在魏义雯眼里,胡利玲生活节俭,低调懂事,从不跟人起争执。而胡利玲比魏义雯大一岁,也打心眼里喜欢这个热忱的妹妹。

省吃俭用的小姐

开学第一天,班主任分配了全班的座位,紧挨着胡利玲的是一个短发、身材微胖的女孩。

嘿,你好,我叫魏义雯,我是安徽合肥的,你叫什么名字?来自省城的魏义雯是个活泼开朗的女生。

我叫胡利玲,安徽绩溪人。“腼腆的胡利玲小声吐出几个字。

她们是安徽老乡,她们又是同桌,所以她们的关系一下子拉近了。而魏义雯告诉记者,真正让她俩相处得像姐妹一样的原因是,她俩性格互补,平时互相帮助、相互欣赏。

胡利玲的父母都是老实巴交的农民。为了圆她的大学梦,哥哥主动辍学,打工赚钱,供她上学。所以,上了大学之后,胡利玲一日三餐都吃得很节省。早餐一个包子加一个鸡蛋,午餐和晚餐只买些素菜,更不敢像其他同学那样经常买零食和衣服了。

时间长了,魏义雯渐渐发现了胡利玲的节省,望着这个美丽腼腆的同学如此“亏待”自己,热心的魏义雯十分心疼,每次去超市买零食,她总会多买一份,和胡利玲分着吃。胡利玲推辞时,她就责怪她:“你这人怎么这么不够意思啊,不吃就是不把我当好姐妹。”

胡利玲虽然还是拒绝收下零食,但她打心眼里喜欢上了这个热忱的小姐妹。

帮义雯叠了一年半被子

其实,我更感激她。”魏义雯说,胡利玲未生病之前,帮她叠了一年半的被子。魏义雯没有参加军训,不会叠“豆腐块”被子,而学校天天派人检查。热心的胡利玲教了几次,但她叠得还是不理想,后来胡利玲干脆承担了帮她叠被子的任务,这一叠就是一年半,直到她生病住院那一天为止。

胡利玲为人和气,做事低调,她不仅对魏义雯一个人好,这一点让魏义雯由衷佩服。“一个寝室,大家难免会有一些小矛

盾,但她从来没有。”魏义雯说,胡利玲知道如何谦让别人。大家一起出去吃饭时,别人点了她不爱吃的菜,她会笑一笑接受,但换做别人可能就会提出反对意见。

我们有福同享,有难同当,是一对铁杆姐妹。”魏义雯说,校规严格,学生外出一定要请假。有一次,魏义雯没请到假,还是出去了,胡利玲坚持要陪她。回来后,两个人一起挨训了。

最让我佩服的是,她从不说谎。”魏义雯说,几年相处下来,她未发现胡利玲撒谎一次,她清楚记得有一天晚上,几个女生翻墙出去玩,回来之后被叫去问话时,别人都说在围墙边上散步的,惟有胡利玲实话实说,承认是翻墙出去玩了,那一次她一个人受罚了。

谈恋爱时互相把关

校园恋爱,早已不是一件新鲜事。胡利玲、魏义雯也不例外。

我们班上,有70个男生30个女生,女生非常宝贝,胡利玲又长得很漂亮,更深受男生喜欢。”魏义雯笑着说,追胡利玲的男生有不少。

为了让好朋友找到一个如意郎君,魏义雯做了胡利玲的“把关人”,这一个男生有什么优点,那一个男生有什么缺点,她摸清了会很直截了当地告诉胡利玲。

魏义雯还曾不止一次帮男生传话,递情书。胡利玲比较腼腆,不好意思与男生约会,魏义雯就帮她制造机会。去超市购物时,她先把男生约上,然后把胡利玲挽上。吃饭也一样。

在魏义雯的帮助下,胡利玲有过恋爱的幸福感,她告诉记者,自己对其中一个男生印象比较深,一直还记得放暑假的时候,那名追求她的男生送她上火车的情景。

胡利玲恋爱时,魏义雯积极为她创造了很多条件。魏义雯找对象时,胡利玲不会大大咧咧为她牵线,但她也会做她的“参谋”,给她一些建议。

姐妹情 人间爱



胡母感激魏义雯一家

魏义雯→胡利玲

“其实,我更感激她(胡利玲)。我没参加军训,不会叠豆腐块被子,而学校天天派人检查。胡利玲教了我几次,但还是叠得不理想,后来她干脆帮我叠被子,这一叠就是一年半,直到她生病住院一天为止。”魏义雯说。

魏义雯→父母

“我对胡利玲的照顾,父亲不太清楚,母亲略有所知。我妈妈很善良,她支持我帮助同学,我不想你们采访她,是不希望她太担心我。”魏义雯说。

魏义雯→记者

“我会掌握分寸,会适可而止,不会因为帮助别人,而让自己举步维艰,日子过不下去。”魏义雯说。

“我们班上,关心她的人远远不止我一个人。有10个同学有空的时候,也经常来看望她。真不好意思,你们只报道了我一个人。”魏义雯说。

胡利玲→魏义雯

“我想好起来,找一份工作,让父母、哥哥不再为我担心,让魏义雯不再为我操劳。”胡利玲说。

胡家→魏家

“我们虽然穷,但也不想欠别人太多。义雯对我们的付出,我们一辈子都还不了了。”

“我真的很想打电话给义雯的母亲,我想感谢她,但是我不敢。我真的不知道该对义雯的母亲说些什么抱歉的话。”胡母陈梅娟说。

《姐妹》追踪报道

一对姐妹,两个家庭

【魏义雯】

照顾利玲的,其实不止我一个

为了挽救好朋友的生命,魏义雯除了在经济上尽全力支持胡利玲,她还设法创造条件,照顾胡利玲。

胡利玲老家在安徽,每一次输血小板都极不方便。今年5月,为了方便照顾经常到南京治病的胡利玲,魏义雯辞去了上海的工作,应聘到南京工作。

9月9日,胡利玲再一次病发,而她的父母忙着农忙。那一天,魏义雯把胡利

玲接到了南京,安排她住在自己租住的房子里。白天,魏义雯去公司上班,胡利玲就在家休息。晚上,下了班的魏义雯就陪着胡利玲去医院输血。11月4日,胡利玲鼻血不止,病情恶化,魏义雯不得不将她父母请来,让她住院。那一次,母亲带了3万元,而截止到今天已花掉了4万多元。不够的那一部分,又是魏义雯在想办法。

“我不知道自己花了多少钱,真的没有计算过,我只是尽我的能力在帮她。”魏义雯淡然一笑。她还把功劳全部给了大学同学。

“我们班上,关心她的人远远不止我一个人。有10个同学有空的时候,也经常来看望她,给她买营养品,给她医药费。上个月,一个男生就给了1000元。”魏义雯说,“真不好意思,你们只报道了我一个人。”

怕父母担心,不愿记者去采访

父亲是一名供销科员,母亲是一名行政管理人员,魏义雯家境不错,但并非大富大贵。他们对女儿不惜金钱,甚至辞去上海的工作,义无反顾地来南京帮助一个同学,会有什么想法?

记者本想问一问,可魏义雯却坚决不肯透露父母的联系方式。

魏义雯告诉记者,她对胡利玲的照顾,父亲不太清楚,母亲略有所知。

2005年,胡利玲刚查出患白血病时,魏义雯曾被吓哭了,她在电话中向母亲求助:“怎么办?”母亲在电话里说:“赶紧给她治病,其他的不要多想!”

2006年,魏义雯的母亲

还到南京来探望过胡利玲。

魏义雯说,母亲知道她在帮助胡利玲,但肯定不会知道她帮到了什么程度。“我妈妈很善良,她支持我帮助同学,我不想你们采访她,是不希望她太担心我。”魏义雯说,她不会掌握分寸,会适可而止,不会因为帮助别人,而让自己举步维艰,日子过不下去。

【胡母】

对义雯,我们这辈子都还不尽

2年了,魏义雯对胡利玲的照顾,胡利玲的母亲陈梅娟看在眼里,感激在心里,愧疚在心底。

“她对我女儿真好。”陈梅娟红着眼睛说,魏义雯总是变着花样给她买好吃的。昨天晚上就给她买了肯德基。

晚上,魏义雯坚持要留下来照顾胡利玲。胡利玲每天晚上挂水要挂到凌晨2点,她就帮忙看着,一旦水快没有了,她就喊护士。有好多次,胡利玲一觉醒来时,发现魏义雯在床边打盹。

“一个多月了,她天天晚上就这样陪我女儿,她让我去她的宿舍睡觉,还找了

一个人做饭给我吃。”陈梅娟的眼圈红了。

“我们虽然穷,但也不想欠别人太多。义雯对我们的付出,我们一辈子都还不了了。”陈梅娟说。

上个星期,胡利玲的住院费又用完了。对魏义雯满心愧疚的陈梅娟说:“义雯,我想让利玲回家了,我们不能再拖累你了。”

“阿姨,住院费你别操心,你只要好好照顾利玲就可以了。”魏义雯又问家里要了几千块钱,交了住院费。

这一次,陈梅娟留了下来。因为她明白,女儿病情还没有缓解,回家之后也就是死路一条。而她的内心却

更加歉疚了。胡利玲生病前,她和丈夫种了七八亩田地,还饲养七八十只羊。可如今羊全卖掉了,口粮也卖了,能借的都借了,她现在一文不名,全靠魏义雯资助了。而她也知道魏义雯月薪2000元,光租房子一个月就花掉了850元,她一点也不宽裕。她知道她和女儿给了魏义雯太大压力。

“我真的很想打电话给义雯的母亲,我想感谢她,但是我不敢。”陈梅娟说,她真的不知道该对魏义雯的母亲说些什么抱歉的话。“我们欠她的太多了,我真希望利玲能把病治好,我们做牛做马一起报答她。”

【胡利玲】

我要好,不让她再为我操劳

这一次化疗,胡利玲的病情没有得到缓解。魏义雯告诉记者:“医生说了,换做一般人,可能已经不在在了。”

“不知道为什么,她一直感觉非常好,说自己的病情好了。”魏义雯担心心

了。不过,她却支持胡利玲:“嗯,我也相信你好了。”

“我一直希望自己好,我真的认为自己可以好。”胡利玲的泪水在眼眶里打圈,她告诉记者,她想早一点好起来,然后找一份工作,让父母、哥哥不再为她担心,让

魏义雯不再为她操劳。

“我们都这么熟了,还说这么多干嘛?”魏义雯连声谢谢都不让胡利玲说,她表示自己只是在尽一份力帮助自己的好朋友。虽然付出了很多,但她感觉很快乐。

